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Jak na čisté pole?

Trivi(z)ální řešení
všech plevelů v ozimech

NOVINKA

• Komplexní účinek ve všech ozimých obilninách

• Kombinace tří účinných látek s rozdilným mechanizmem účinku

• Hubení širokého spektra plevelů včetně odolných druhů

Používejte přípravky na ochranu rostlin bezpečně. Před použitím si vždy přečtěte 
označení a informace o přípravku. Respektujte varovné věty a symboly.

www.syngenta.cz

www.syngenta.cz

(Dokončení ze str. 18)
Agregován je s  traktorem John Deere 8320R s  jmenovitým výko-

nem 320 koní a pracovní rychlost se pohybuje od 10 do 15 km/h.

Pro předseťovou přípravu
Zatímco první modrý stroj je určen pro podzimní přípravu, druhý 

stroj ze stejné stáje je vytížen na jaře. Je jím předseťový kombinátor 
Allrounder 900 profiline, který společnost P & L, spol. s r. o., dodala 
na jaře roku 2019 k  vyzkoušení. Kombinátor předvedl, co umí, 
a v podniku již zůstal. Má jednoduchou, ale účelnou konstrukci. Na 
rámu je v přední části osazena smyková lišta, za níž následují čtyři 
řady pracovních orgánů na listových perech a v zadní části pak dvojitý 
STS válec a  prutové zavlačovače. Allrounder je zkonstruovaný pro 
zpracování půdy po orbě a podrytí, k vytvoření seťového lůžka při fi-
nální jízdě před setím. Dokáže ale v případě potřeby i kvalitně podmí-
tat. Po svém příchodu nahradil původní kombinaci smykobran a pě-
timetrového kompaktoru. 

„Allrounder zatím nasazujeme jen před setím jařin,“ vysvětluje Ing. 
Smyčka a dodává: „Pozemky před setím zpracovává ve dvou jízdách, 
pouze před setím vojtěšky a pelušky jej v druhé jízdě nahradí kompak-
tor. V budoucnu ho chceme využívat i na podzim pro srovnání hrubé 
brázdy, minimálně pod jarní ječmeny.“ Kromě kvalitně odvedené 
práce se s příchodem devítimetrového kombinátoru podstatně zvýšila 
také produktivita práce.  

Opět za traktorem John Deere 8320R zpracuje Allrounder na jaře 
přibližně 550 ha.  

Specialista na podmítky

Přestože Vector kvalitně podmítá, jeho nasazení nebylo z pohledu 
agronoma ideální. Bylo třeba opakovaně nasazovat a opět sundávat 
dvojité křídlové radlice Topmix (do podmítek zasahovalo setí řepek) 
a při pracovním záběru 4,6 m nebyl denní výkon při podmítkách op-
timální.  

„Potřebovali jsme zvýšit produktivitu práce. Volbou byl talířový 
podmítač s  větším pracovním záběrem. Jedním z  uvažovaných byl 
i podmítač Rebell classic 600 T 2.0. Praktické zkoušky proběhly po 
sklizni v roce 2020 a následně ještě na podzim před setím pšenice, 

protože byla půda tak mokrá, že 
jsme nemohli nasadit Vector. Re-
bell při zkouškách obstál, pole za 
ním bylo rovné, půdní profil pod-
řezaný, a tak jsme si jej už necha-
li,“ vysvětluje agronom.  

Podmítač Rebell druhé genera-
ce má rám se středově umístě-
nou nápravou osazen v  přední 
části hydraulicky ovládanými ře-
zacími válci pro rozřezání rost-
linných zbytků (válce lze hydrau-
licky zvednout nebo nastavovat 
jejich přítlak k  půdě), následují 
dvě řady vinutými pružinami od-

pružených talířů o  průměru 510  mm. Uchycení jednotlivých talířů 
znemožňuje jejich vychylování do stran. Jako varianta výbavy však 
listová pera nadále zůstávají v nabídce a  lze si je objednat. V zadní 
části je kypřič osazen hydraulicky ovládanou smykovou deskou, dvo-
jitým STS válcem a zavlačovači. Při práci lze hydraulicky, z kabiny 
traktoru, nastavovat také pracovní hloubku stroje. „Díky podmítači 
Rebell se podařilo při podmítkách zvýšit významně produktivitu prá-
ce. Zatímco Vector zpracoval za směnu 30 ha, Rebell podmítne 60 ha. 
Také kvalita zpracování půdy odpovídá požadavkům,“ pochvaluje si 
Ing. Smyčka. Rebell za sezonu zpracuje více než 600 ha – v agregaci 
se stejným traktorem i obsluhou, jako jeho dva „kolegové“. 
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Díky podmítači Rebell se podařilo při podmítkách zvýšit významně produktivitu práce Foto archiv výrobce 

Nová generace polonesených pluhů
Radličné pluhy mají v moderním zemědělství stále velký význam. Celosvětově si toto nářadí ale musí poradit s rozsáhlou škálou půdních podmínek 
a z toho také vyplývá množství individuálních požadavků ze strany uživatelů. Firma Pöttinger se připravila na budoucnost tak, že vyvinula novou 
modelovou řadu pluhů. Má označení Servo T 6000. Nové pluhy v sobě integrují dlouholeté zkušenosti s těmito stroji a intenzivní práci konstruktérů.

Proto, aby bylo zaručeno spolehlivé fungování, prošel důkladným 
přepracováním hlavní rám pluhů i systém non-stop jištění proti přetí-
žení Nova. 

Nová generace polonesených pluhů Pöttinger Servo T 6000 se vyrá-
bí v provedení Standard a Plus (6- až 9radličné), ale také jako Nova 
a  Plus Nova (6- až 8radličné). Pluhy ve verzích Nova a  Plus Nova 
disponují systémem hydraulického jištění proti přetížení. Úroveň vy-
pínací síly si je možné nastavovat, a to až do hodnoty 220 kN (odpo-
vídá 2200 kg). S tímto systémem je možné orat i v kamenitých půdách 
plynule. Nová modelová řada pluhů disponuje roztečí těles 102 cm 
a výškou rámu nad zemí 80 cm standardně, na přání pak 90 cm. 

Posilovač zvyšuje efektivitu práce
Servo T 6000 přebírá i osvědčený systém z dosavadní řady pluhů, 

a to trakční posilovač Traction Control. Vydařené technické řešení se 
stará o to, že část ze zahlubovacích sil radlic se přenáší na zadní nápra-
vu traktoru. Tím se vyrovnává zatížení obou kol – větší podíl zatížení 
se přesune z kola jedoucího v brázdě na kolo jedoucí po záhoně. Tím 
se sníží prokluz kol a zvýší se tahová síla i plošná výkonnost. Snížením 
prokluzu se také omezuje negativní působení pneumatik traktoru na 
půdní strukturu.

U  polonesených pluhů Pöttinger nové generace dokáže systém 
Traction Control aktivně přenést na zadní nápravu traktoru až 
1100 kilogramů přídavné hmotnosti navíc. Podle údajů firmy Pöttin-
ger se takto uspoří až 3,5 litrů nafty na hektar. Zároveň není nutné 
nadměrně zatěžovat kola zadní nápravy traktoru přídavným záva-
žím. Tím se dále snižuje úroveň zhutňování půdy hlavně při přejez-
dech po poli. Díky přenosu zahlubovacích sil orebních těles na zadní 
nápravu postačuje traktor osadit jen odpovídajícím čelně neseným 
přídavným závažím. 

Každý uživatel pluhu Pöttinger řady Servo T 6000 ocení také snížení 
počtu mazniček. Ty stávající jsou snadno přístupné. Údržba pluhu je 
tak ještě zjednodušená. 

I pro velké traktory
Orební tělesa se vyznačují nízkým tahovým odporem a  kvalitou 

práce. Jsou vhodné i pro traktory se širokými pneumatikami. Největší 
pracovní záběr jednoho tělesa činí 54 cm a maximální hloubka orby 

35 cm. Intervaly výměny opotřebitelných dílů jsou prodlouženy díky 
dlátům a radlicím Durastar. Ty zajišťují dlouhou životnost v nejtěžších 
podmínkách. Provozní náklady dále ještě snižují otočná navařovaná 
dláta.

Také traktory, které se k  orbě využívají, procházejí vývojem. Jsou 
větší, vyšší a osazeny většími pneumatikami.  V reakci na tyto trendy 
proto firma Pöttinger odpovídajícím způsobem své polonesené pluhy 

nové generace upravila a optimalizovala. Agregace k traktorům růz-
ných značek a výkonů motoru je snadná díky oboustrannému uchyce-
ní čepů spodního závěsu traktoru. Firma Pöttinger nabízí rozměry 
kategorie 3 nebo volitelně kategorie 4, díky čemuž je možné nové 
pluhy agregovat i s velkými traktory. Konstrukce závěsu zároveň po-
skytuje více prostoru pro manévrování při otáčení se s pluhem a v úz-
kých vjezdech. 

Zrovna tak je zjednodušeno i nastavování. Je jednoduché a intuitiv-
ní. Hloubku orby si lze nastavovat prostřednictvím výkyvných podlo-
žek na opěrném kole. Záběr prvního tělesa lze nastavit buď mechanic-
ky pomocí šroubu, anebo hydraulicky (výbava na přání). U  pluhů 
v provedení Plus se se změnou pracovního záběru přestavuje záběr 
prvního orebního tělesa automaticky.

U pluhů v provedení Plus a Plus Nova si řidič může pracovní záběr 
nastavovat z kabiny traktoru plynule pomocí vnějšího hydraulického 
okruhu. Takto lze přizpůsobit práci pluhu změněným půdním pod-
mínkám, výskytu překážek na poli, svažitosti terénu anebo traktoru 
s menším výkonem motoru. 

Robustní rám absorbuje zatížení
Zatížení, působící na pluh při orbě, je nyní ještě lépe absorbováno 

novou konstrukcí rámu. Zároveň je i tahový výkon traktoru efektivně-
ji využitý. A  ložiska spolu s  dalšími připojenými díly jsou ušetřena 
nadměrného namáhání. Robustní konstrukce rámu spolu s účinným 
systémem jištění orebních těles proti přetížení zaručují neúnavné 
fungování pluhu i v obtížných podmínkách. Účinné drobení a spoleh-
livé zapravení posklizňových zbytků vytvářejí vhodný základ pro kva-
litní orbu. 

Nová generace polonesených pluhů Pöttinger Servo T 6000 se 
vyznačuje přepracovaným hlavním rámem i systémem non-stop 
jištění proti přetížení Nova Foto archiv

Požadovaný tlak v systému jištění je možné rychle nastavovat 
jednočinným vnějším hydraulickým okruhem, a to až do vypínací 
síly 220 kN Foto archiv

Petr Beneš

Jak informoval doc. Ing. Petr 
Baranyk, CSc., zástupce Svazu 
pěstitelů a  zpracovatelů olejnin 

(SPZO), v Nabočanech byly za-
řazeny tři nejlepší odrůdy polo-
provozních odrůdových pokusů 
(POP SPZO 2020/2021) v sorti-

mentu A, konkrétně hybridy 
Temptation, Batis a DK Excited. 
Dále také tři nejlepší odrůdy po-
loprovozních odrůdových poku-
sů (POP SPZO) v sortimentu B 

– Dominator, Keltor a  PT298. 
Neméně důležité výsledky po-
skytují maloparcelní pokusy 
s odrůdami ze společného evrop-

ského katalogu (SEK SPZO), 
kde v loňském testování zvítězily 
RGT Tempo a  Dazzler, oba též 
zařazené v expozici svazu v Na-
bočanech.

V  posledních letech se na po-
myslné stupně vítězů dostávají 
podle doc. Baranyka především 
hybridy (dané heterozním efek-

tem hybridů), přestože zkouší 
i liniové odrůdy. Nutno dodat, že 
rozhodujícím kritériem pro 
umístění odrůd je výnos semen. 

Pokud by se bral v úvahu obsah 
oleje, jsou podle doc. Baranyka 
liniové odrůdy s  řadou hybridů 
konkurenceschopné. Existují 
ale i výnosově úspěšné linie, me-
zi které patří například Sněžka, 
vyšlechtěná českou firmou Sem-
pra, a. s. Ta se v  loňském roce 
propracovala mezi nejvýkonněj-
ší odrůdy ozimé řepky a výnoso-
vě plně konkurovala význam-
ným hybridům. „Rozhodně se 
nedá říci, že liniové odrůdy 
skončily svoji etapu pěstování, 
svoje místo v  praxi stále mají,“ 
dodal doc. Baranyk. Velmi důle-
žité je podle něj také to, že vý-
sledky svazových pokusů úzce 
korelují s  výsledky zemědělské 
praxe – nejúspěšnější odrůdy 
pokusů SPZO mívají i  velké 
uplatnění v praxi.

V Nabočanech zástupce svazu 
ocenil velmi dobrý stav porostů. 
Obecně v České republice vypa-

daly v letošním roce porosty ozi-
mé řepky vizuálně velmi pěkně. 
Skrytým problémem byla ale 
řada ploch této olejniny založe-
ná v nevhodném termínu, místy 
až v  polovině září (týkalo se 
zhruba 20 % ploch). Dlouhodo-
bé výsledky pozorování SPZO 
ukazují, že řepku je možné sít po 
30. 8., ale každých pět dní po 
tomto datu dochází ke statistic-
ky významnému propadu ve vý-
nosech. „Sít řepku v  tuzemsku 
po 30. srpnu je risk, který často 
dopadne špatně,“ dodal doc. 
Baranyk.

Stánek Svazu pěstitelů a  zpra-
covatelů olejnin nabízel nejen ce-
lou řadu výsledků pokusů s  ozi-
mou řepkou, návštěvníci zde 
mohli získat mnoho dalších po-
znatků, například také informace 
o vlastnostech olejů různých olej-
nin, využitelných pro rozličné 
účely, a to v názorné brožurce. 
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Barbora Venclová

Podle konceptu nejlepších odrůd
Svaz pěstitelů a zpracovatelů olejnin v rámci zemědělské výstavy Naše Pole prezentuje odrůdy ozimé řepky, které uspěly v některých typech svazových 
pokusů v předchozím roce. Pro návštěvníky je tento koncept atraktivní, protože každý rok zvítězí jiné odrůdy. Za uplynulé „koronavirové“ roky 
zástupci svazu také propracovali dodatkové tabulky s charakteristikami k těmto odrůdám, jež kombinují číselné údaje se slovním vyjádřením 
a piktogramy znázorňujícími specifické vlastnosti a odolnosti.

Doc. Ing. Petr Baranyk, CSc., poukázal na vylepšené dodatkové tabulky k vítězným odrůdám ozimé 
řepky Foto Barbora Venclová

V sortimentu A zvítězily hybridní odrůdy Temptation, Batis a DK Excited  Foto Barbora Venclová

Sortiment B výnosově ovládly hybridní odrůdy Dominator, Keltor a PT298 Foto Barbora Venclová

Vítězi maloparcelních pokusů s odrůdami ze společného evropského katalogu se v loňském roce staly 
RGT Tempo a Dazzler Foto Barbora Venclová
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